

Ленинский ШАХТЕР

№ 51 (3203)
Понедельник, 13 марта
1944 года
ЦЕНА 20 КОП.
Кемеровская область,
г. Ленинск-Кузнецкий

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Москва, Кремль.

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

К Вам, отцу нашей великой большевистской семьи, гениальному знаменосцу ленинизма, Вождю народов и первому Маршалу Советской страны, IX городская конференция большевиков угольного Ленинска обращает эти слова безграничной любви и пламенного привета!

Великие подвиги совершил наш героический народ в дни смертельной опасности, нависшей над нашей Родиной. Сплоченный и единый, руководимый партией Ленина—Сталина, он в невиданной истории борьбы сумел отстоять свою свободу и независимость.

Под Вашим руководством любимое детище партии и народа, наша героическая Красная Армия истребляет яростно сопротивляющегося врага, отодвигая линию фронта все дальше и дальше на запад.

Под Вашим руководством советский народ уверенно идет к победе, славе нашей социалистической Родины!

Наша великая большевистская партия в дни отечественной войны предстала перед всем советским народом, как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Ее единая воля подняла народы нашей страны от Медовитого океана до Черного моря, от Балтики до Тихого океана на бой с врагом отчизны. Ее неиссякаемая энергия все ярче раздувает пламя всенародной борьбы, обрушивая на подлых поработителей всю мощь разгневанного народа. Сыны партии личным примером доблести и героизма на фронте и в тылу вдохновляют советских людей на подвиги, показывая образцы беззаветной преданности своему народу. Гордое имя большевика звучит в грохоте сражений, как призыв к победе, как знамя.

Из далекой Сибири наши лучшие товарищи ушли на фронт защищать Родину, и они с честью выполняют перед народом, перед партией, перед Вами, товарищ Сталин, свой священный долг. На их место пришли новые. Наша организация выросла. Все лучшее, что есть в народе, все сильное, честное и бесстрашное идет в ряды нашей партии, ибо нет ничего выше звания члена партии Ленина Сталина.

За время войны наша партия еще больше сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся. Она выражает все

чаяния и надежды нашего народа, и к ней, как железо к магниту, тянутся его лучшие сыны и дочери. Они знают, что нет той силы, которая могла бы противостоять силе великого народа, руководимого большевистской партией, ведомой гением Сталина.

Мы собрались в дни исторических побед, которые под Вашим руководством одерживает Красная Армия над подлым и вероломным врагом, очищая нашу землю от фашистской нечисти. Мы собрались для того, чтобы подытожить нашу работу и мобилизовать все свои силы на выполнение великой исторической задачи, стоящей перед нашим народом, — полного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Мы сознаем всю ответственность нашу перед народом, как работников важнейшего индустриального фронта — фронта угля, и мы, большевики угольного Ленинска, клянемся Вам, товарищ Сталин, что, не щадя сил своих, будем бороться за непрерывное увеличение добычи угля, за выполнение обязательств, взятых перед Вами в новомодном рапорте трудящихся Кузбасса.

Мы заверяем Вас, товарищ Сталин, что большевики Ленинска с честью справятся с этой задачей.

Мы уверены, что недалеко то время, когда Красная Армия очистит советскую землю от фашистской нечисти.

Мы уверены в том, что недалеко то время, когда победы, одержанные под Вашим руководством нашим народом, идущим во главе всего свободлюбивого человечества, избавят навсегда мир от фашистской чумы. Мы уверены, что недалеко то время, когда мы снова возьмем за свой мирный созидательный труд, быстро залечим раны, нанесенные врагом нашей прекрасной Родине, и сталинской заботой осушим слезы сирот и матерей.

Проклятье и смерть немецким извергам!

Да здравствует Великий советский народ и его героическая Красная Армия!

Да здравствует наша Великая большевистская партия!

Да здравствует товарищ Сталин, наш учитель, наш друг, наш отец!

IX партийная конференция города Ленинск-Кузнецкого

IX городская конференция ВКП(б)

12 марта с 10 часов утра IX городская партийная конференция продолжала свою работу.

Делегат Соколов вносит предложение послать приветственное письмо сибирякам-гвардейцам. С взволнованным вниманием слушают текст письма делегаты конференции.

После принятия текста письма гвардейцам-сибирякам начинаются прения по докладу тов. Гусева. В прениях на утреннем заседании выступили тт. Ушаков, Тараканов, Паш-

кевич, Аржаев, Митрохин, Романов, Бузанов, Маликов, Карпов и другие.

Выступающие товарищи резко критиковали работу горисполкома, треста „Ленинуголь“. В своих выступлениях они требовали изменить стиль руководства работой шахт со стороны треста и внимания горисполкома к удовлетворению культурно-бытовых нужд трудящихся.

Следующее заседание конференции состоится 12 марта в 6 часов вечера.

Письмо гвардейцам-сибирякам

Гвардейцам-сибирякам, славным землякам нашим, пядь за пядью очищающим советскую землю от проклятой немчуры, — наш горячий большевистский привет!

Незабываемы дни формирования ваших частей.

В железных котлах холодной блокады — Ленинград.

Занесен демянский поз.

В полберлина оценен бесноватым фюрером, наведенный на Москву ржевский пистолет.

Обливаясь кровью, сдерживали полки Красной Армии мутную волну фашистского разрыва в междуречье у Воронежа.

Огнем полыхали хутора и станции Дона, колхозы-миллионеры Кубани, нефтяные вышки Майкопа.

К городу Сталина, к Волге рвались орды фашистов, готовясь схватить за горло нашу Родину. На подступах к Тереку подбирались к Грозному, чтобы поставить колено нам на грудь.

Волы и стовы истязуемых и расстреливаемых стариков, женщин и детей, крики и проклятья насильственных и угоняемых в неволю советских девушек заполнили Украину и Белоруссию, раздавались в предгорьях Кавказа. Эхом разносились они по всей стране от края до края. Острой болью и жгучей ненавистью наполняли они сердца советских людей.

Какое расстояние могло заглушить эту ненависть или притупить эту боль в сердцах советских патриотов? И за тысячи километров от фронта: в шахтах Ленинска и Прокопьевска, в цехах Сталинска и Гурьевска, во всех уголках Кузнецкого бассейна к оружию рвались тысячи рук. Широкий поток добровольцев, мартирных и непартийных большевиков, юношей и девушек и старых сибирских партизан влился в ряды сибирских сталинских полков.

Вместе с чалковскими автоматами, вместе с другими орудиями войны, мы дали вам на вооружение неисчерпаемую любовь к Матери-Родине, нашу жгучую, неиссякаемую ненависть к врагу.

Мы назвали вас самым дорогим именем — именем Сталина, и вы оправдали это слово, став сталинскими гвардейцами.

Мы наказали вам гнать с нашей земли поганое, разнузданное фашистское зверье, беспощадно истреблять диких хищников, людоедов — и вы выполняете наш наказ.

Спасибо вам, родные!

Вы подняли и умножили многолетние боевые традиции сибирских полков, их храбрость и напористость, их боевую сметку. По всему фронту и на тысячи километров в глубину тыла гремит неувядаемая слава вашего боевого пути. Где бы вы ни были, в холодном окопе, или в горячей рукопашной схватке, мы всюду с вами всей душой, всеми своими помыслами и деяниями.

Это наш уголь, претворенный в огнедышащую сталь, смертельным валом сопровождает вас в наступление. Это наш уголь в топках паровозов гонит вас вперед эшелоны с боеприпасами. Не иссякнет поток кузнецкого угля, как не иссякнет ваш боевой дух, как неиссякаема наша ненависть к немецко-фашистским разбойникам. Недаром товарищ Сталин оценил и наш труд как беспримерный подвиг в защите Родины. Недаром почти в одно время отмечены высокими правительственными наградами Востриков и Куренков — Герои Советского Союза, Шаравьев и Туров и многие другие наши ленинские гвардейцы на фронте, командиры Щербакова и Осадчий, забойщики Васькин и Карпов и многие другие наши ленинские гвардейцы в тылу.

Мы клянемся вам и впредь наступать вместе с вами, держать добычу наших шахт на уровне боевых подвигов лучших ваших гвардейских подразделений.

Мы клянемся выполнить наши производственные планы и обязательства, как ваши боевые приказы. Мы не ослабим фронтовой вахты в лавах и забоях наших шахт, пока жив и дышит одним с нами воздухом хоть один фашистский захватчик.

Бейте их, проклятых гадов без устали и без пощады!

Мы клянемся братской заботой окружить ваших родных, ваши семьи: отцов и матерей, жен и детей.

Мы знаем, впереди еще много жестоких схваток, тяжелых боев. Путь к победе лежит через множество боевых подвигов, через максимальное напряжение трудовых усилий. Но наша воля к борьбе и победе непреклонна, она закалена несгибаемой волей нашего Вождя Великого Сталина.

Приветствуя вас от имени всех трудящихся Ленинска. IX городская партийная конференция призывает вас, дорогие земляки, — не давайте врагу передышки, истребляйте взбесившееся фашистское зверье!

Вперед на запад!

Искореняйте фашизм — эту гниющую язву на теле человечества!

Вперед к победе, к все сияющей вершине ведет нас гений, разум и сердце мира — Сталин!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза Великий Сталин!

Смерть немецким оккупантам!

IX партийная конференция города Ленинск-Кузнецкого.

IX городская конференция ВКП(б)

Прения по докладу секретаря горкома ВКП(б) тов. А. Г. Гусева

Тов. ВУЗАНОВ —
парторг ЦК ВКП(б)
шахты им. С. М. Кирова

Анализируя работу городской партийной организации, тов. Гусев останавливался главным образом на ее недостатках. Это правильно. Но не всегда справедливо. Нас, кировцев, судят и с нас спрашивают не за то, что мы делаем теперь, а за прошлое нашей шахты. Было время, когда среднесуточная добыча ее была значительно выше, чем теперь. Но, видимо, все же мы не можем по целому ряду не от нас зависящих причин довести сейчас среднесуточную добычу до уровня того времени, на котором шахта была, если после многочисленных обследований, изучения и исследований трест, комбинат и наркомат определили нам существующую на сегодня программу.

Хочу поговорить о руководстве. Меня в горкоме часто обвиняют в либерализме. А какой либерализм бюро горкома проявляет к безобразному стилю руководства шахтами треста „Ленинуголь“?! Достаточно сказать что 13 дней мы не могли попасть к главному инженеру треста Лагунову по неотложным вопросам работы шахты.

Очень слабую заботу о нуждах шахтеров проявляет горисполком.

Некоторые отделы горкома партии — торговли и общественного питания, оргинструкторский, военный почти не являются на шахте. Оргинструкторский отдел интересуется только статистикой, больше его ничто не волнует. Горком должен исправить это положение.

Тов. АРЖАЕВ —
начальник шахты
„Журилка“

Руководство шахты принимает меры к тому, чтобы покончить с отставанием угледобычи. Весь упор мы делаем сейчас на обеспечение широкого фронта очистных работ. За последнее время план подготовительных работ по шахте систематически выполняется. Это — перспектива к прочно обоснованному подъему угледобычи.

Ряд шахт работает негодными методами: добывать уголь только сегодня любой ценой, не глядя в завтрашний день, не думая о будущем. Шахта „7 Ноября“ идет сейчас впереди других по выполнению плана угледобычи. Но нарезные работы здесь в заgone, завтрашний день шахты не обеспечен. И не случайно общий уровень добычи по этой шахте не поднимается, а снижается.

То же самое наблюдается и на шахте „А“. Я думаю, что городскому комитету партии следует обратиться к серьезному вниманию на эту тенденцию и во-время пресечь ее.

Тов. УШАКОВ — начальник шахты им. С. М. Кирова

Шахта имени С. М. Кирова выполнила план прошлого года на 100,3 проц. Хуже было с подготовительными работами, хотя пройдено новых выработок на 1500 метров больше, чем в 1942 году. В январе шахта перевыполнила свое обязательство, вместо обещанных 5 тыс. тонн угля выдала сверх плана 6575 тонн. Справились с планом и в феврале. Лучше стали работать подготовительные участки. Все пять участков подготовительных работ перевыполнили государственный план. Значительно повысилась и производительность труда рабочих.

Все это говорит за то, что на шахте крепкий, работоспособный коллектив. Мы добились известного успеха и в вопросе качественного выполнения государственного плана. Если в 1942 году шахта имела 7 с половиной миллионов рублей убытка, то в 1943 году убытки снизились до полумиллиона рублей. В

январе и феврале мы добились того, что шахта стала рентабельной и имеет около 50 тысяч рублей экономии. В течение 7 последних месяцев шахта не превышает стандартов зольности угля.

В марте шахта работает значительно хуже. Главное наше зло — аварии механизмов. Причина этого — отсутствие контроля за выполнением графика планово-предупредительного ремонта. Кроме того, шахта не имеет запасных моторов. То, что мы получили от треста, далеко недостаточно. Часто моторы выходят из строя из-за плохой смазки. Трест мало помогает шахте в снабжении необходимыми материалами и оборудованием. 42 лава продолжительное время не работает, потому что не можем получить 200 метров кабеля.

Нужно отметить, что вопросы планирования в тресте разрешаются неудовлетворительно. На нашей шахте про-

ходятся выработки, которые понадобятся в 1946 году, как например Толмачевский восток. А выработки, решающие расширение очистного фронта сегодня, не форсируются.

Большое значение для увеличения угледобычи имеет механизация трудоемких работ. Однако у руководящих работников треста нет вкуса к этому вопросу. Для разгрузки леса мы изготовили на шахте лебедку. Пять таких лебедок высвободят нам не менее 100 человек. Но наше изобретение почему-то не понравилось инженеру треста тов. Ротборт, и мы не можем продвинуть выполнение своего заказа на изготовление деталей на заводе „Красный Октябрь“.

О внимании треста к шахте можно судить по такому факту: мы 13 дней ожидали приема к главному инженеру треста для разрешения важнейших производственных вопросов.

Тов. ПАШКЕВИЧ — секретарь парторганизации совхоза имени Чкалова

Партийная организация города мало занималась работой совхоза. Это большое упущение. Ведь мы в основном снабжаем необходимыми продуктами питания горняков шахт. Отсутствие помощи, а главное повседневного контроля над работой совхоза привело к ряду крупных недостатков в нашей работе. Не видим мы конкретного руководства и со стороны горисполкома, в частности от его

сельскохозяйственного отдела. Здесь больше интересуются разными статистическими сведениями, а в сущности дела не вникают.

В результате в совхозе недопустимо низка урожайность овощных и зерновых культур. Тревожное положение с тягловой силой, с животноводством. Кормов не хватает, профилактических мероприятий против заболеваний животных не проводится.

Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, коллектив совхоза обязался добиться стопудового урожая зерновых с гектара. Предстоит большая работа. Коллектив надеется, что горком ВКП(б) и горисполком будут больше внимания уделять работе совхоза и оказывать ему больше конкретной помощи в борьбе за выполнение взятых обязательств.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 МАРТА

В течение 11 марта наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести уличные бои в городе ТАРНОПОЛЬ.

На ПРОСКУРОВСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов, в том числе ЗЕЛЕНОЕ, КРИШТОФОВКА, БАГАЛИ, БОЛЬШАЯ БУБНОВКА, ФЕДОСЫ, МИТИНЦЫ, СЛОБОДА КРАИЛОВСКАЯ, ГОЛУНКИ, ЗАПАДИНЦЫ, КУЗЬМИН, ПЕЧИСКИ, АРКАДИЕВЦЫ, ДАВИДОВЦЫ и железнодорожную станцию КРАСИЛОВ.

Северо-западнее, западнее и южнее города УМАНЬ наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районным центром Киевской области ЛАДЫЖИНКА, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БАЛАБАНОВКА, КНЯЖЕН-КРЫНИЦА, КОРОТНА, ТЕРЛИЦА, НАРАЕВКА, ВЕЛИКАЯ САВУТЬЯНОВКА, ИЗЛАН-ГОРОД, КРАСНОПОЛНА, СТРАН-ГОРОД, РОССОША, КУЗЬМИНА ГРЕБЛЯ, ОСИТНА, РЫЖЕВКА, ГОРОДНИЦА, ТЕКУЧА, КРУТЕНЬКОВ.

Северо-западнее и западнее города МИРОВОГРАД наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами МИРОВОГРАДСКОЙ области городом ЗЛАТ ОПОЛЬ, городом НОВО-МИРГОРОД, БОЛЬШАЯ ВИСНА, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов и среди них крупные населенные

пункты ЛИСТОПАДОВО, КАМЕНОВАТКА, МАРТЫНОВИЧ, ПАНЧЕВО, МАРЬЯНОВКА, НОВОАЛЕКСАНДРОВКА, НИКОЛАЕВКА, железнодорожные станции ШЕСТАКОВКА, МАРЬЯНОВКА.

Северо-западнее и западнее города КРИВОЙ РИГ наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 50 населенных пунктов, в том числе АНТУЛО-НАМЕНКА, БАТЫЗМА, АЛЕКСАНДРОВКА, НИКОЛО-ГРИГОРЬЕВКА, БОГДАНОВКА, КАШИРОВКА, ТИРАСОВКА и железнодорожные станции МАРШАКОВКА, ТИМКОВО, ВИСУЛЬ. Наши войска вплотную подошли к железнодорожному узлу ДОЛИНСКАЯ.

Юго-западнее и южнее АПОСТОЛОВА наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром НИКОЛАЕВСКОЙ области городом ИБЕРИСЛАВ (на западном берегу ДНЕПРА) и с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе ГОРЮЖЕНО, КОНСТАНТИНОВКА, ЛЕСКИ, НОВО-ГЕОРГИЕВКА, МИРОВА, РАВНОПЯТЬ, НОВО-ДМИТРИЕВКА, ПЯТИХАТКА, БОРОЗЕТСКИЙ, СУХАНОВО, УЛЬЯНОВКА, МИХАЙЛОВКА, ДРАМАЙЛОВКА и железнодорожную станцию БЛАЖИТНОЕ.

На других участках фронта — разведка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 10 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 98 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 49 самолетов противника.

Тов. ПРИЛЕПСКИЙ — зам. секретаря горкома партии по промышленности и транспорту

Горком ВКП(б) недостаточно требовал от ряда организаций перестройки работы на военный лад. Это относится в первую очередь к горисполкому и его отделам. Председатель горисполкома тов. Маликов не раз сетовал на то, что решения горисполкома не выполняются. Это понятно, потому что проверки исполнения своих решений горисполком не организовал.

Беспомощность в разрешении самых насущных вопросов — вот что характерно для стиля работы председателя горисполкома и его аппарата. Даже такие вопросы, как подвозка угля в детский дом и детские ясли, как обеспечение транспортными средствами госпиталя в горисполком разрешить невозможно. Тов. Маликов посылает к т. Усенко, а последний старается отмахнуться от подобных дел. Бюрократизм, бездушные крепко вкоренились в работу аппарата горисполкома.

В работе местной промышленности есть серьезные недостатки. Плохо работают горпищекombинат, горпромкомбинат. Часто вынуждают нужную продукцию срывается из-за нераспорядительности руководства горисполкома, из-за неумения во-время поставить вопрос и добиться его разрешения. Например, артель „Металлист“ выполняет ответственный заказ на сельскохозяйственные детали. Она нуждается в коксе и чугуне. Горисполком давно должен был бы обратиться по этому делу в областные организации, но ничего не делается.

Плохо работает один из отделов горисполкома — милиция. Гражданам города совершенно не гарантирована безопасность и спокойствие за сохранность своего имущества.

Горисполкому и его аппарату надо решительно перестроиться и коренным образом изменить стиль своей работы.

К сведению читателей

В газете „Ленинский шахтер“ в № 50 за 12 марта в части тиража допущена опечатка. На первой странице в заголовке Приказа Верховного Главнокомандующего следует читать: „Маршалу Советского Союза Коневу“.

И. о. ответ. редактора
С. ГОРОДЕЦКАЯ.

Предприятия и организации для приватизации земельных участков под подсобные хозяйства и коллективные огороды, своих представителей с доверенностью должны направлять в Геослужбу Горкомхоза. Отвод земельных участков будет производиться до 15 марта.

ГЕОСЛУЖБА.

Требуются довики. Обращаться: 4 й участок, пер. Войкова, № 36. Ветбаклаборатория.